# 止损38.2万元 警方24小时跨省追击嫌犯

音德尔讯"您开通了百万医疗保险,如不取消每年将自动扣费24000元!"11月8日,兴安盟扎赉特旗音德尔镇居民张某的微信收到一条来自昵称为"法某"的微信消息,对方自称微信官方客服,语气急切地抛出"扣费预警"。信以为真的张某,在对方指引下下载了"云商议"APP,一步步输入银行卡密码、完成人脸识别验证,可就在操作完成后,她突然发

现银行卡内38.2万元不翼而飞,深夜遭 遇诈骗的张某当即报警求助。

扎赉特旗公安局刑侦大队反诈中队接到报警后第一时间启动紧急处置机制,值班人员迅速对涉案账户开展止付操作,冻结资金,阻断部分损失。同时,民警连夜开展线索研判,重点锁定27.6万元大额资金流向——这个账户持有人为黑龙江省哈尔滨市的金某。

鉴于案情重大、资金安全面临极高风险,办案民警立即请示有关领导,经批准后组建抓捕组,即刻驱车奔赴黑龙江省。途中,民警通过线索深挖发现,实际操作金某账户的并非本人,而是一名叫丁某的男子。经查,丁某以"办贷款刷流水"为幌子,诱导金某协助转账,实际是"洗白"诈骗赃款。经过5个小时的奔波,抓捕组成员抵达目的

地,并在当地警方的协助下将犯罪嫌疑人工基抓在

面对大量证据,丁某如实供述了利用金某账户转移诈骗资金的犯罪事实。随后,民警完成审讯、证据固定等工作,最终在案发24小时内将犯罪嫌疑人丁某抓获,并成功为张某全额追回38.2万元

(扎赉特旗公安局供稿)

### "六进宫"窃贼再出手 "掀门帘"偷手机被抓

本报讯(记者 赵芳 通讯员 贾德京) 11月8日16时许,呼和浩特市公安局回 民区分局新华西街派出所接到窦女士 报警,称其在内蒙古医科大学附属医院 附近丢失一部价值约8000元的手机,求 助民警帮助寻找。

接警后,民警详细询问情况,从其丢失手机前的行动轨迹展开排查,调取沿途监控录像,发现窦女士在从医院前往新华广场地铁站的途中有一名形迹可疑的男子一直尾随。该男子趁窦女士进入地铁站掀门帘时将其衣兜里的手机盗走,之后迅速离开现场。民警经过缜密侦查锁定了犯罪嫌疑人的身份,于次日早上将其抓获归案,并当场在其身上搜出了盗窃所得的手机。

据犯罪嫌疑人鲍某交代,他曾有6次扒窃前科。近日,他又不思悔改,干起了扒窃的"营生",没有想到这么快就被警方抓获。目前,犯罪嫌疑人鲍某已被公安机关刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

#### 警方提示:

"掀门帘"盗窃是冬季常见的一种盗窃行为,通常发生在商场、超市、 车站等人员密集场所。广大群众在进入有门帘的场所时,要注意检查周围 是否有可疑人员,避免在衣服外置口袋存放贵重物品,尽可能将背包放置在身前。

## 深夜随机拉车门盗窃警方调监控抓获嫌犯

本报讯(记者金丽通讯员李欣)近日,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局健康派出所接到群众报警,称其停放在辖区某小区门前停车场的黑色福特越野车内财物失窃,一场与时间赛跑的侦破行动随即展开。

接警后,健康派出所立即启动快侦快破机制,将侦查焦点对准案发时段及周边区域。为尽快锁定线索,民警放弃休息,在中午时段全力调取沿街监控,逐帧细致排查筛选,成功锁定了犯罪嫌疑人刘某的身份信息。循着线索,办案民警马不停蹄展开实地走访与逐户排查,精准锁定嫌疑人出租房位置,将犯罪嫌疑人刘某成功抓

经审讯,刘某对其作案事实供认不讳。刘某交代,当日凌晨1时至2时40分,其驱车流窜多个小区实施"拉车门"盗窃,最终在某小区发现报案人的车辆未上锁,遂盗走车内5000余元现金。目前,犯罪嫌疑人刘某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

#### 为博女主播欢心 "榜一大哥"变盗贼



指认现场

本报讯(记者 金丽 通讯员 张轩) 今年8月,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗 公安局刑侦大队接到牧民邢女士报警, 称放养在锡尼河东苏木草场上的10头 牛被盗

接警后,民警立即开展侦查工作, 对线索收集和分析研判后,最终确定居 民扎某有重大作案嫌疑。在大量证据 面前,扎某对其犯罪事实供认不讳。讯 问中,扎某交代,自己平日里沉迷于刷 手机短视频,一次在观看某平台直播 时,对其中一位女主播心生好感。为博 "美人一笑",扎某经常在该女主播直播 时送礼物、发红包,并以充值"刷灯牌" 的形式提升自己在女主播心中的"段 位"。有时更是在直播"PK"时一掷千 金,"豪横"的表现让女主播对其"颇为 倾心",一声声"感谢哥哥"让扎某忘乎 所以。直播过后,看着自己手机里长长 的借款记录,更想着下次开播时女主播 对自己"深切的期望",基本无经济来源 的扎某便将歪心思打在邻居放养的牛 羊身上。于是,扎某趁邢女士不备,冒 用饲养人身份联系买家,以70000元的 价格将10头牛贩售给他人,所获款项 用于偿还打赏所欠债务和日常消费。

目前,扎某因涉嫌盗窃被公安机 关依法采取刑事强制措施,现案件正在 进一步侦办中。

### 包头市公安局连续破获两起命案积案

本报讯(记者李海涛)今年以来,包 头市公安局在市委市政府、自治区公安厅 的坚强领导下,向命案积案发起凌厉攻 势。近日,攻坚行动传来振奋人心的消息: 沉积15年的土右旗命案与沉积22年的东 河区命案,先后成功告破。

在市县两级命案积案攻坚专案组成员心里,有两摞特殊的卷宗。一摞,关乎15年前的一场聚众斗殴,最终致人死亡,而其中一名叫"老刀"的主要参与者,却如人间蒸发,身份成谜。另一摞,记录着22年前的一起故意杀人案,受害者家属的泪水,成为一代代办案民警心中刻骨铭心的牵挂。这两摞案卷,如同两座大山,压在档案室里,更压在一代又一代刑警的心上。

2010年,土右旗发生一起聚众斗殴致 人死亡案件。当时,虽然大部分嫌疑人都 已归案,但其中一个叫"老刀"的男子却消 失得无影无踪。虽然有同案人说出他的姓 名,但受限于科学技术条件和手段制约,其 真实身份始终无法查清,案件陷人僵局。 为了一个模糊的线索,侦查员的足迹遍布 大江南北,在浩如烟海的信息中反复筛 查。转机,出现在一个深夜。借助多年来 走访摸排积累的线索和新型办案技术,侦 查员终于锁定了"老刀"的真实身份。专案 组随即雷霆出击,在乌海市将犯罪嫌疑人 不进

> 。 对于东河区命案积案专案组而言,时



押送嫌犯

间是对信念最极致的考验。22年光阴,足以让青丝生白发,却从未磨灭他们追凶的决心。当年的侦查员,有的已两鬓风霜,有的已走向新的岗位,但案卷在传递,使命在传承。每年,他们都会将积案重新梳理;每当有新技术出现,他们总会第一时间进行尝试,多年来,侦查员们辗转多省市,追凶工作从未停歇。笔记本换了一本又一本,线索排查了一遍又一遍,"此案必破"的信念,早已融人心底。最终,专案组在犯罪嫌疑人老家深入摸排时获取关键线索,经过进一步侦查后,在甘肃省成功将犯罪嫌疑

人一举抓获。

面对突如其来的民警,两名犯罪嫌疑人的反应出奇一致——先是震惊,继而释然。他们明白,这场迟到了十余年乃至二十余年的"清算",终究是来了。

两起案件,一段征程。案件的告破,不仅沉重打击了犯罪分子的嚣张气焰,更是对生者最好的安慰,对逝者最深的告慰。它传递了一个清晰而坚定的信号:无论时间过去多久,无论犯罪分子逃到天涯海角,公安机关都必将其缉拿归案、依法严惩。